
w w w . F D N . I R

۳ روز تا آغاز فصل جابه‌جایی

۷ شرط برای نقل و انتقالات در دانشگاه آزاد
پس از آنکه دوران تحصیل در مدرسه به اتمام می‌رسد و بعد از اعلام نتایج کنکور، مشخص می‌شود که برای ادامه تحصیل در شهر خود خواهید ماند یا باید چند سالی را در شهر یا استانی دیگر 

سر کنید. این مساله برای دانشجویان همیشه یکی از دغدغه‌های اصلی بوده که برای ادامه تحصیل باید بمانند یا بروند؟ این امر هرچند برای دانشجویان پسر هم مشکلاتی به همراه داشت 

اما دانشجویان دختر به مراتب مشکلات زیادی را باید به جان می‌خریدند. 

یکی از بزرگ‌ترین دغدغه‌های هر دانشجو به‌ویژه دانشجویان دختر در زمان کنکور این است که بتوانند در شهر خود تحصیل کنند و نیازی به مهاجرت به سایر شهرها برای ادامه تحصیل نداشته 

باشند؛ چراکه طبیعتا درس خواندن در دانشگاه به اندازه کافی استرس‌زا است، چه برسد به اینکه قرار باشد زندگی دانشجویی و خوابگاهی در شهری جدید را نیز به آن اضافه کرد، در این صورت 

هم دانشجویان و هم خانواده‌هایشان از لحاظ روحی و روانی تحت‌فشار قرار می‌گیرند، هرچند دانشگاه‌های کشور راهکار نقل‌وانتقال را برای این مهم در نظر گرفته‌اند ولی همه دانشجویان این 

شانس را ندارند که بتوانند از این قانون برای انتقالی گرفتن به شهر خودشان استفاده کنند.    شاید تا چندوقت پیش ادامه تحصیل برای دانشجویانی که نتوانسته‌اند در زمان کنکور در شهر 

خود قبول شوند، یک آرزوی دست‌نیافتنی یا حداقل آرزوی بزرگ محسوب می‌شد ولی با رویکرد جدید دانشگاه آزاد اسلامی که چندسالی است عملیاتی شده، این آرزو حالا دیگر دست‌یافتنی 

شده و دانشجویان با خیال راحت و بدون‌دغدغه در شهرهای محل سکونت خود ادامه تحصیل می‌دهند.  طبق اعلام دانشگاه آزاد اسلامی سامانه ثبت‌نام نقل‌وانتقالات دانشجویی برای نیمسال 

اول 99-98 از 18 خردادماه آغاز می‌شود و دانشجویان در این تاریخ باید از طریق سامانه منادا به آدرس monada.iau.ir نسبت به ثبت‌نام خود اقدام کنند. 

۰۰:۰۰پایان غلط‌گیری۰۰:۰۰شروع غلط‌گیری۰۰:۰۰پایان صفحه‌آرایی۰۰:۰۰شروع صفحه‌آرایی
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واحد علوم و تحقیقات دانشگاه آزاد میزبان مراسم اعتکاف رمضانیه

مراسم اعتکاف رمضانیه ویژه خواهران و برادران همزمان با لیالی 

قدر در مسجد امام علی)ع( واحد علوم‌وتحقیقات به مدت سه 

روز از یکشنبه )۹۸/۳/۵( تا سه‌شنبه )۹۸/۳/۷( برگزار می‌شود. 

علاقه‌مندان می‌توانند تا روز چهارشنبه اول خردادماه با مراجعه 

 www.srbiau.ac. ir به سایت واحد علوم‌وتحقیقات به نشانی

ثبت‌نام کنند. واحدهای دانشگاهی می‌توانند با هماهنگی 

لازم با معاونت فرهنگی و دانشجویی واحد علوم‌وتحقیقات 

نسبت به ثبت‌نام گروهی اقدام و لیست شرکت‌کنندگان در 

مراسم اعتکاف را برای حوزه معاونت فرهنگی و دانشجویی 

واحد علوم‌وتحقیقات ارسال کنند. تمامی ثبت‌نام‌کنندگان 

در زمان مراجعه جهت پذیرش باید پرینت فرم ثبت‌نام خود را 

همراه داشته باشند. 

الزام گذراندن فرصت مطالعاتی در صنعت برای اساتید زن

معاون پژوهشی وزارت علوم گفت: »اساتید خانمی که از سال ۹۸ به 

مجموعه آموزش عالی می‌پیوندند ملزم به طی فرصت مطالعاتی در 

صنعت هستند.« مسعود برومند درگفت‌وگو با مهر در پاسخ به این 

سوال که آیا اساتید خانم نیز ملزم به گذراندن فرصت مطالعاتی در 

صنعت هستند، گفت: »این موضوع برای همه اعضای هیات‌علمی 

جوانی که در سال ۹۸ به مجموعه آموزش عالی می‌پیوندند، الزام‌آور 

است.« او ادامه داد: »تفاوتی هم نمی‌کند که عضو هیات‌علمی آقا یا 

خانم باشد، رشته‌ها متفاوت نیستند، بنابراین باید فرصت مطالعاتی 

را طی کنند.« معاون پژوهشی وزارت علوم افزود: »جا و مکانی را هم 

که اساتید باید فرصت مطالعاتی خود را آنجا طی کنند، با کمک 

دانشگاه‌ها و تفاهمنامه‌هایی که وزارت علوم با سازمان‌های مختلف 

امضا کرده، تعیین می‌شود.« 

پول نفت دستگاه‌ها را از دانشگاه جدا کرده است

دبیر ستاد راهبری اجرای نقشه جامع علمی کشور در گفت‌وگویی با ایرنا گفته است: 

»دستگاه‌های اجرایی مشتریان خوبی برای دانشگاه‌ها نیستند، زیرا با در اختیار داشتن 

پول نفت سراغ مراکز تحقیقاتی خارج از کشور می‌روند، مساله‌ای که در نقشه جامع علمی 

ریشه‌یابی شده است.« او ادامه داد: »قرار بود دانشگاه جامع علمی کاربردی، مهارت‌افزایی 

کند، اما در مقطعی به سمت ارائه مدرک پیش رفت که البته این موضوع اصلاح شد. وقتی 

می‌گوییم فقط باید مقاله ISI بدهید تا دانشیار یا استادتمام شوید، طبیعی است که استاد 

هم به دانشجوی خود فشار می‌آورد و دانشجو فقط همین کار را می‌کند، اما سراغ حل 

مشکلات کشور نخواهد رفت. در این زمینه دولت دو بخش دارد: یکی بخش آموزش عالی 

مانند وزارت علوم و بهداشت است. همان‌طور که گفتم این وزارتخانه‌ها باید رتبه‌بندی شده 

و قانون ارتقای استادان را درست کنند. بخش دیگر دولت هم وزارتخانه‌های اجرایی مانند 

صنایع، کشاورزی یا حتی ارشاد و سایر دستگاه‌های اجرایی است. این وزارتخانه‌ها باید 

مسائل خود را به دانشگاه‌ها بیاورند، منظور من این است.«

چه افرادی شرایط درخواست دارند؟
نقل‌وانتقالات دانشجویی دارای شرایط‌عمومی و اختصاصی است که این قیدها 

باید مدنظر دانشجویان قرار گیرد. در بخش عمومی موارد زیر باید در نظر گرفته 

شود: 1- منع ادامه تحصیل نداشته باشد. 2- حداقل یک نیمسال در واحد مبدا 

ثبت‌‌نام کرده باشد. 3- انتقال صرفا برای پذیرفته‌شدگان با آزمون امکان‌پذیر است. 

4- انتقال و میهمانی دانشجویان خودگردان فقط به واحدهای مجری این دوره‌ها 

امکان‌پذیر است. 5- انتقال در هر یک از مقاطع تحصیلی در نیمسال آخر تحصیل 

ممنوع است. ۶- انتقال و میهمانی در مقطع دکتری تخصصی به‌ غیر از موارد خاص 

ممنوع است. ۷- انتقال و میهمانی از واحد الکترونیکی به سایر واحدها ممنوع است. 

۸- انتقال و میهمانی از واحدهای بین‌الملل تنها به آن واحدها امکان‌پذیر است. 

همچنین بخش اختصاصی که مهم‌ترین بخش آیین‌نامه انتقالی دانشگاه آزاد 

اسامی است 16 ماده دارد که ماده 16- که درباره نقل‌وانتقال دانشجویان دختر 

است- به آن اضافه شده است. در 15 ماده دیگر مواردی ازجمله ضوابط انتقال یا 

میهمانی براساس ازدواج و متارکه، ضوابط انتقال یا میهمانی براساس خانواده شاهد 

و ایثارگران، ضوابط میهمانی دانشجویان باردار، بیمار و معلول، ضابطه میهمانی 

براساس فوت والدین، همسر و فرزند، ضوابط انتقال یا میهمانی کارکنان و اعضای 

هیات‌علمی و... لحاظ شده است. 

شرایطی خاص برای دانشجویان دختر
این بند چندسالی است به بخشنامه موجود اضافه شده و مورد استقبال دانشجویان 

و خانواده‌ها قرار گرفته است که براساس آن، میهمانی دائم دانشجویان دختر در 

مقاطع کاردانی و کارشناسی )پیوسته و ناپیوسته( در شهر محل سکونت والدین یا 

همسر درصورت دارا بودن تمامی شرایط عمومی مندرج در شیوه‌نامه نقل‌وانتقالات، 

دایر بودن رشته متقاضی در واحد مقصد در سال ورودی دانشجو و تایید عدم‌مغایرت 

محل سکونت و واحد مقصد انتخابی متقاضی امکان‌پذیر است. مدارک و مستندات 

موردنیاز متقاضیان شامل ارائه مدارک سکونت والدین یا همسر، تصویر تمامی 

صفحات شناسنامه و تصویر مدرک دو سال آخر تحصیلی )پیش‌دانشگاهی و دیپلم( 

است. هر دانشجو در هر دوره تحصیلی صرفا یک‌بار مجاز به استفاده از این ماده 

خواهد بود و انصراف از میهمانی دائم و تغییر مقصد امکان‌پذیر نیست. همچنین 

واحد‌های مبدا و مقصد براساس محل دو سال آخر تحصیلی دوره متوسطه، مدارک 

دانشجو را بررسی کرده و موظف به تکمیل فرآیند درخواست هستند و درصورت مغایرت 

واحد مقصد با محل دو سال آخر تحصیلی، مدارک معتبر محل سکونت مبنای اقدام 

واحدهای مبدا و مقصد بررسی خواهد شد. 

از کجا شروع کنیم؟
پیش از آنکه این سیستم طراحی شود و دانشجویان از طریق سامانه درخواست‌های 

خود را منظور کنند باید چند باری میان مبدا و مقصد رفت و آمد می‌کردند تا نتیجه 

نهایی به آنها اعلام شود اما از آنجا که تنها به درخواست‌هایی که از طریق سامانه 

منادا ارسال شود، رسیدگی خواهد شد دیگر نیازی نیست دانشجو به صورت حضوری 

مساله را پیگیری کند. 

هزینه‌های بررسی پرونده
اما هزینه‌های پرداختی توسط دانشجویان، یکی از سوالات مهمی است که همواره 

دانشجویان با آن سروکار دارند. طبق بخشنامه‌های موجود در این زمینه، هزینه انتقال 

دانشجویان در مقاطع کاردانی 600 هزارتومان، کارشناسی مبلغ 900 هزارتومان، 

کارشناسی‌ارشد یک میلیون و ۵۰۰ هزارتومان و دکتری حرفه‌ای چهار میلیون‌تومان است 

که توسط واحد مبدا در زمان تسویه‌حساب اخذ می‌شود. هزینه میهمانی برای هر نیمسال 

در مقاطع کاردانی 250 هزارتومان، کارشناسی مبلغ 400 هزارتومان، کارشناسی‌ارشد 

800 هزارتومان و دکتری حرفه‌ای و تخصصی یک میلیون و ۵۰۰ هزارتومان است که به 

همراه شهریه ثابت توسط واحد مقصد اخذ و به حساب واحد مبدا واریز می‌شود. 

ورود به سامانه منادا و کلیک روی گزینه پذیرفتن شرایط‌عمومی و تعهدات مرتبط با درخواست نقل‌وانتقال

دریافت شماره پرونده 13 رقمی و کد رهگیری پس از تایید و ثبت‌ نهایی درخواست

وارد کردن اطلاعات کاربری پس از مشاهده صفحه ثبت‌نام، کاربری و کلمه عبور به صورت پیش‌فرض به 
ترتیب »کد ملی« و »شماره دانشجویی واحد دانشگاهی مبدا« است

پرداخت هزینه بررسی مدارک با توجه به مقطع تحصیلی، مطابق جدول 
هزینه بررسی مدارک

قابل مشاهده بودن مشخصات فردی و اطلاعات آموزشی دانشجو پس از 
ورود صحیح اطلاعات کاربری

امکان انتخاب تنها یک ماده از مجموعه ضوابط موجود در آیین‌نامه برای 
بررسی پرونده براساس آن ماده و بارگذاری مستندات مربوطه

مراجعه به واحد دانشگاهی مبدا درصورتی که در اطلاعات 
نمایش داده‌شده در سیستم مغایرتی وجود دارد، قبل از 

ثبت نهایی درخواست
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1- دارا بودن کلیه شرایط عمومی مندرج در شیوه‌نامه و همچنین 

دایر بودن رشته متقاضی در واحد مقصد در سال ورودی 

دانشجو.

 2- ارائه مدارک و مستندات ازقبیل مدارک سکونت والدین یا 

همسر،  تصویر کلیه صفحات شناسنامه و تصویر مدرک دو سال 

آخر تحصیلی. 3- هر دانشجو در هر دوره تحصیلی صرفا یک‌بار 

مجاز به استفاده از این ماده خواهد بود و انصراف از میهمانی 

دائم و متغیر مقصد امکان‌پذیر نیست.

4- سنجش واحد مبدا و مقصد با توجه به دو سال آخر دوره متوسطه 

است، درصورت مغایرت واحد مقصد با محل دو سال آخر تحصیلی، 

مدارک معتبر محل سکونت بررسی می‌شود.

 5- دانشجویان رشته‌های پرستاری، مامایی و علوم تغذیه به دلیل 

محدودیت امکانات بیمارستانی براساس سایر مواد شیوه‌نامه 

بررسی می‌شوند. 6- تمام شهریه دانشجوی دختر در دوران 

تحصیل به‌حساب واحد مقصد واریز خواهد شد.

ماده ۱۶ شیوه‌نامه نقل‌و‌انتقالات دانشجویی- ماده الحاقی ویژه دانشجویان دختر
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